
GEMEINDERATSSITZUNG VOM 10. MAI 2021 
 

Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen C. Adam, C. Brosius, J. Feller-Wilmes, A. Kremer, R. Miny,  

   J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler, Gemeinderäte 

   Hr. L. Wantz, Sekretär 

Entschuldigt:  C. Haubrich-Schandeler, Gemeinderätin 

 

 

- GEMEINDEPERSONAL 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) unter Ausschluss der Öffentlichkeit einen befristeten Dienstvertrag. Hr. Pol Kontz aus Mersch 

wird für ein Jahr, vom 1. Juli 2021 bis einschließlich dem 30. Juni 2022, als Gehaltsempfänger 

mit intellektuellen Aufgaben eingestellt. 

b) die Schaffung eines Gemeindearbeiter-Postens für die Mannschaft, welche für die 

Gemeindegebäude zuständig ist, dies in der Laufbahn C des Kollektivvertrags der Staatsarbeiter. 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat  

 

a) billigt einstimmig die Lotissementanfrage betreffend die Zusammenlegung von zwei 

Grundstücken, gelegen in Mersch, 2 und 4, Rue d'Udingen, in ein Los zu Bauzwecken. Die 

Anfrage wurde vorgelegt vom Büro TR-Engineering SA aus Luxemburg im Auftrag von Frau 

A. Conrad aus Saeul. 

b) billigt einstimmig die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen 

in Mersch, 29, Am Wangert, in zwei Lose zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt vom 

Büro Geocad Sàrl aus Luxemburg im Auftrag der Gesellschaft Bureau TMEX SA aus 

Differdingen. 

c) verweigert mit 11 Stimmen und 1 Enthaltung die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung 

eines Grundstücks, gelegen in Rollingen, 179, Rue de Luxembourg, in zwei Lose zu 

Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt vom Büro Geocad Sàrl aus Luxembourg im Auftrag 

von Hrn. A. Welter aus Mersch. 

d) billigt einstimmig die Lotissementanfrage betreffend die Neuaufteilung von zwei Grundstücken, 

gelegen in Schönfels, 2, Rue du Moulin, in zwei Lose, um den Vorschriften für den Anschluss 

ans Erdgasnetz nachzukommen. Die Anfrage wurde vorgelegt von Hrn. J. Marx aus Schönfels. 

 

- KOSTENVORANSCHLÄGE 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig folgende Kostenvoranschläge: 

 

a) Verlegen einer Erdgasleitung mit Hausanschlüssen in der Rue des Prés (Impasse) in Mersch über 

97.000,00 € inkl. MwSt. 

b) Restaurierung der alten HAUPT-Orgel in der Dekanatskirche in Mersch über 112.537,84 € inkl. 

MwSt. 

 

- PLAN NATIONAL D'ORGANISATION DE SECOURS (PNOS) 

 

Der Gemeinderat unterstützt einstimmig die Stellungnahme des interkommunalen Syndikats SYVICOL 

betreffend die Organisation der Rettungskräfte auf nationaler Ebene (plan national d'organisation des 

secours - PNOS)  

 

 



- MUSIKUNTERRICHT 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig die provisorische Organisation des Musikunterrichts für das 

Schuljahr 2021/22, welche von der UGDA unterbreitet wurde. Die Kostenschätzung für den 

Musikunterricht (1. September 2021 bis 31. August 2022) beläuft sich auf 627.768,73 €. 

 

 Gruppenkurse/musikalische Ausbildung (Notenlehre):  124 Schüler 

 Musizieren in der Gruppe:      11 Schüler 

 Einzelunterricht/Instrumental- und Stimmbildung:   178 Schüler 

 

- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) den Verkaufsakt, durch welchen Hr. F. Hoffmann der Gemeinde unentgeltlich ein Grundstück 

von 0,66 a, gelegen in Reckingen, "Op der Uecht", abtritt. 

b) verschiedene Pachtverträge, durch welche die Gemeinde den HH. C. Betz, G. Neuhengen und E. 

Monen Grundstücke verpachtet.  

 

- SUBSIDIEN 

 

Einstimmig bewilligt der Gemeinderat folgende Subventionen: 

 

a) Mouvement écologique: Subvention von 2 000,00 € für die Organisation der 26. Ausgabe von 

„Alles op de Velo“ zwischen Mersch und Mamer am 18. Juli 2021, unter der Bedingung, dass 

die Merscher Vereine keine Beteiligungskosten leisten müssen. 

b) Ligue Médico-Sociale: Subvention von 1.095,00 € für die Organisation der Schulmedizin 

während des Schuljahrs 2019/2020. 

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat bestätigt einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche vonseiten des 

Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden.  

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 

 


